

国务院研究决定我国减排目标

10年后碳排放最低要降40%

据新华社北京11月26日电 国务院总理温家宝25日主持召开国务院常务会议,研究部署应对气候变化工作,决定到2020年我国控制温室气体排放的行动目标,并提出相应的政策措施和行动。

据介绍,截至今年上半年,我国单位GDP能耗已在2005年基础上降低13%,有望实现到2010年单位GDP能耗在2005年基础上降低20%左右。这意味着我国5年内少排放的二氧化碳总量将达到15亿吨以上。

会议认为,中国将坚持《联合国气候变化框架公约》和《京都议定书》基本框架,坚持“共同但有区别的责任”原则,主张严格遵循巴厘路线图授权,加强《公约》及《议定书》的实施,推动哥本哈根会议取得积极成果。

会议决定,到2020年我国单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降40%~45%,

温家宝将出席哥本哈根大会

外交部发言人秦刚26日宣布:中国政府决定,国务院总理温家宝将出席于12月7日至18日在丹麦哥本哈根举行的《联合国气候变化框架公约》第15次缔约方会议暨《京都议定书》第5次缔约方会议。

秦刚说,我们期望哥本哈根会议能按照“巴厘路线图”的授权达成公平、合理的安排,促进公约和议定书的全面、有效和可持续实施。

2020年我国减排目标

到2020年我国单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降40%~45%,作为约束性指标纳入国民经济和社会发展中长期规划。到2020年我国非化石能源占一次能源消费的比重达到15%左右;通过植树造林和加强森林管理,森林面积比2005年增加4000万公顷,森林蓄积量比2005年增加13亿立方米。

作为约束性指标纳入国民经济和社会发展中长期规划,并制定相应的国内统计、监测、考核办法。会议还决定,通过大力发展可再生能源、积极推进核电建设等行动,到2020年我国非化石能源占一次能源消费的比重达到15%左右;通过植树造林和加强森林管理,森林面积比2005年增加4000万公顷,森林蓄积量比2005年增加13亿立方米。这是我国根据国情采取自主行动,是我国为全球应对气候变化作出的巨大努力。

会议要求,要把应对气候变化作为国家经济社会发展的重大战略。加强对节能、提高能效、洁净煤、可再生能源、先进核能、碳捕集利用与封存等低碳和零碳技术的研发和产业化投入,加快建设以低碳为特征的工业、建筑和交通体系。

农村特困生免费上中职

包括涉农专业生 教育部正在试点

据新华社沈阳11月26日电 我国将进一步完善和落实中等职业教育学生资助政策体系,对农村家庭经济困难学生和涉农专业学生实行免费试点,所需经费由中央和省级财政负担。

26日教育部职业教育与成人教育司副司长刘建同接受记者采访时表示,免费中职教育相关文件正在修改完善中,目前我国已有10多个省市的部分地区实行了这一做法。

教育部副部长鲁昕表示,教育部将进一步加快发展农村职业教育,除试行免费中职教育外,将制定振兴中等农业职业教育计划,不断扩大农林类专业招生规模,同时广泛开展农民工培训、农民实用技术培训和农村劳动力转移培训。

袭警越狱案中玩忽职守 呼市二监狱原狱长被捕

据新华社呼和浩特11月26日电 据内蒙古自治区人民检察院披露,呼和浩特第二监狱原党委书记、监狱长张和平因在“10·17”袭警越狱案中涉嫌玩忽职守罪,11月24日下午被内蒙古自治区小黑河地区检察院依法逮捕。

此前,张和平已被免去党内外职务。今年10月17日,呼和浩特第二监狱的4名重刑犯杀害了一名监狱民警后脱逃。10月20日,小黑河地区检察院对越狱案的相关责任人正式立案,经侦查证实,张和平有失职渎职行为,已经涉嫌玩忽职守罪。

动漫表演暴力色情社会新闻 台苹果日报岛内惹众怒

据新华社台北电 台湾媒体观察教育基金会、台湾新闻记者协会、教师会、妇女新知基金会、台湾青年权益与福利促进联盟等团体,26日上午前往《苹果日报》台北市内湖总部前聚集抗议,呼吁《苹果日报》改弦更张,求当局对壹传媒进行惩治和约束。

台湾《苹果日报》周一推出“动新闻”,以动漫模拟的形式巨细无遗地描述暴力、性侵害、凶杀案等社会事件,色情、暴力的表述方式和画面连日来在岛内引起强烈争议。

台北市市长郝龙斌25日晚紧急举行记者会,表示“动新闻”已违反“儿童及青少年福利法”相关规定,对壹传媒处以最高罚金50万元新台币。市府将继续监督“动新闻”,若有任何违反“儿少法”分级规定,播出有害儿童及青少年的内容,市府绝对会再罚,直到业者依规定做好分级。

老区有了新现象

本报记者 黄永东

80年前,商城县出现了红军起义,革命歌曲《八月桂花遍地开》传唱大江南北。80年后的今天,老区出现的土地流转新现象,其冲击波也将影响四方。作为河南省农村改革发展综合试验区试点县,商城县目前已流转耕地面积15.29万亩,占全县耕地总面积的33.75%。

在商城县河凤桥乡黄畈村,共拥有耕地1766亩,目前已流转土地800亩。当地村干部介绍,土地流转是按自愿的原则,让农民把自己的土地承包权流转给专业种植合作社或种植大户,一亩地平均年承包费在300元到500元之间。而这些合作社或大户一般是当地的“能人”。

余家华,商城县鄢岗镇人,本是农民,外出务工有成。2008年,他回到商城,投资上千万元创办了专业合作社,目前已集中流转土地8000亩。

据介绍,承包合同一般为5年到10年,土地集中起来后,专业合作社或种植大户开始试行现代农业种植模式。在余家华的合作社里,从耕地、育种到插秧、收割,都有对应的机械。余家华说,他希望把现代化农业机械同高新农机农艺融合起来,走农业产业化的路子。

老区采风

哈尔滨 男子当街追砍行人被毙

据新华社哈尔滨11月26日电 11月26日中午,哈尔滨市阿城区通报“11·26”案情况及调查进展,刺人男子的身份已被警方查明。

据哈尔滨市阿城区公安局副局长刘志强介绍,11月26日7时9分,阿城区公安局接到报警,称在阿城区牌路大街烟草公司附近,有一男子手持匕首将一名女子用刀捅伤后,继续沿街前行,见人就扎。民警到达事发地点时,此时该男子正手持尖刀追砍行人。刘志强介绍说,看到民警之后,男子随即持刀向民警扑来,民警宋金龙忙向其面部喷射催泪剂,但犯罪嫌疑人疯狂地向民警追砍,民警郭建华立即鸣枪示警,犯罪嫌疑人继续向民警挥刀行凶。民警郭建华果断向犯罪嫌疑人开枪射击,将其当场击毙,缴获尖刀一把。

经警方初步调查,犯罪嫌疑人潘远飞(曾用名潘萌),1971年11月25日出生,系尚志市帽儿山镇长青委11组人,该人1991年因抢劫罪被尚志市法院判刑6年。今早潘远飞在其姐家用刀将其姐刺成重伤后跑出,在牌路大街烟草公司附近用刀行刺路人,致1人死亡,12人受伤,其中4人重伤。

西安 女子扮护士夜盗新生儿

本报讯 据央视报道,近日,在陕西西安交大一附院,一个假扮护士的女子竟然以检查为由,抱走了一名刚刚出生只有15个小时的女婴。监控录像拍下了这一幕。

由西安警方公布的案发现场监控录像显示:20日下午3时47分,嫌疑人走进交大一附院门诊大门,手中的塑料袋里是准备作案用的被子。嫌疑人头戴一顶白色的毛线帽,粉红色的口罩,一头黄色卷曲长发,身穿银灰色羽绒服镶嵌浅蓝色,下穿黑色牛仔裤,穿白色旅游鞋,鞋帮或者跟部有36或者361字样,年龄大概20到30岁之间,身高在1.60米左右。

晚7时54分,嫌疑人通过残疾人通道,走进住院部综合楼。21日凌晨5时27分,抱着裹好的婴儿,走出了住院部。此时,该女子已经把作案时穿的护士工作服丢弃。凌晨5时30分许,嫌疑人抱着孩子走出急诊一楼大厅,孩子身上裹着粉色和黑底黄花两色的被子。从进入医院到抱孩子离开,她在医院待了近14个小时。目前,警方正全力追捕嫌疑人,并希望11月21日凌晨5时30分左右,在西安交大一附院门前截过符合该特征女子的出租车司机,能够向警方提供线索。(高尚)

西双版纳 村民吃老虎“花了”48万

据新华社电 老虎吃人的事听说过。但今年2月在西双版纳傣族自治州勐腊县,几名村民却分着吃掉一只老虎。25日,勐腊县法院对此案进行开庭审理,杀虎者被控犯非法持有枪支和非法捕杀珍稀濒危野生动物罪,公诉机关还提出了48万元的赔偿。

今年2月,勐腊县曼纳伞村委会大臭水村村民康万年、高祖桥相约到当地的西双版纳国家级自然保护区尚勇保护区捉石蛙。进入保护区后两人偶然看到一只老虎,随身携带枪支的康万年开枪将其打死。次日,康万年、高祖桥约了5个村民一起上山,将老虎剥皮后分成了虎骨、虎肉、虎头及虎爪等,并各自背回家中吃掉。

今年6月,康万年和高祖桥自首,警方在康万年家中缴获了两支手枪,其中一支是康万年购买,另一只是从白治权处借来。11月,勐腊县人民检察院对康万年、高祖桥、陈乃彬、杨建明、周自永、白治权提起公诉。

25日庭审时,公诉机关出示了相关机构对被杀老虎的鉴定结果:这是一只印支虎,属国家一级保护动物。



“邀你杀人”? 语言暴力!

图为“杀人帮活动”的推介画面(11月26日摄)。近日,新浪河南站在页面上挂出的“杀人帮活动”的广告在社会上引起争议。在这个游戏的推介词中,出现了“邀你杀人”的字样。尽管这只是为了制造噱头,以吸引更多的人参与游戏,但这种充斥暴力的语言与营造健康的网络道德环境格格不入。 新华社发



“当家的,记着平安回家!”

——“矿嫂”井口送温暖话安全

近年来,河北省冀中能源金牛股份那台煤矿工会在安全生产教育活动中,充分发挥女工和家庭“安全二道防线”作用,组织“矿嫂”深入该矿井口文化走廊和各生产区队开展“亲情系安全”“安全手拉手”等系列安全教育活动,提醒矿工自保互保。

左图 一矿工在展示“矿嫂”们送的贴有安全寄语的鸡蛋和苹果。

右图 两位那台煤矿的“矿嫂”在井口向几位准备下井工作的矿工赠送贴有安全寄语的鸡蛋和苹果。 均为新华社发

北大昨起审核校长推荐生

入选者3/4为学生干部

本报讯 据央视报道,按照北京大学招生办公布的校长实名推荐制的具体流程,从26日起,北大开始对各地中学校长实名推荐的学生资料进行审核,确定初审名单于30日

公示。据各中学网上公示信息显示,截止到25日晚8时,全国39所获推荐资格的中学中,已有29所学校共推荐产生了60名学生。这些学生中,女生略多于男生,

理科生多于文科生。其中逾3/4的学生担任学生干部,七成以上学生有乐器、美术等特长,约有六成理科生获得过全国性的物理、数学等竞赛的奖项。(张华)

核心提示

北大自主招生试行“中学校长实名推荐制”,首次试点陷入一种尴尬处境。目前推荐学生的名单陆续公布,大多仍以数论英雄,质疑之声不绝于耳,这一状况是否偏离改革初衷?“实名推荐制”究竟给高考招生改革带来了什么?

名单“出炉”: 最优秀学生上榜

武汉二中推荐的理科生宋轶凡,今年16岁,初中就读于黄陂实验分校,2007年未经参加中考直接被武汉二中网上招录。学习成绩均衡,总分基本上都是年级第一,还是武汉二中“十佳学生”,武汉市“三好学生”。在武汉华师一附中高三年级,没有学生不知道“彭康”这个名字,因为他的成绩太棒了。从高一到高三的十次大型考试中,彭康多次获全年级第一。在师生眼里,彭康是冲高考状元的首选人选。另两位推荐生李正一和吴萧剑,在每次大考也都在年级前五名,也曾多次考第一。

武汉外校推荐的王瑰,今年9月调考在年级排名第一,11月参加全国地理奥林匹克竞赛获团体第一名。三所中学的不少师生认为,这几个孩子都是公认的优秀学生,即使不通过降分优惠,考上北大也在情理之中。

校长推荐等于最优学生入选?



现行体制: 浪费指标在所难免

高校自主招生推进多年,但相关争议声一直伴随左右,关键就在于社会对于教育公平的担忧。面对媒体舆论的压力,学校只有推荐最优秀的学生才能令人信服。

中南财经政法大学教授乔新生认为,自主招生应区别于高考,由校长来推荐的目的,应在为偏才怪才提供机会。目前

唯才是举: 降个200分又如何

“我认为,要推就应当敢于推那些正常高考是考不上北大的,但又有特长、有个性、有潜力的学生,甚至是偏才怪才。”华中科技大学赵振宇教授说,有责任就是要担风险,一是高中校长要敢于担风险,二是北大要敢于担风险,你认定的人才

这些推荐的学生完全可以自己考上国内顶尖大学,这样的推荐,浪费指标,只是锦上添花。

“即使推荐成功也只能降30分,像写出古体长诗的考生周海洋,推荐了也没用处,因为他的分数差得太远。这样四平八稳的推荐意义不大。”华中师范大学教育学院院长涂艳国教授说。

苗子,也可能培养不出人才来,而不是担心社会的各种争议。涂艳国教授建议,北大改革的步子应当再大一些,要拿出当年蔡元培的气概来,现在这样小打小闹,意义不大。对于特殊人才,降个200分又如何? 据新华社电

7类流感患者尽早用药

据新华社电 根据国际、国内甲流重症和死亡病例分析,有关专家提醒,符合以下情况的流感患者,在就诊时要主动提出使用抗病毒药物要求。

这7类流感患者是:持续高热,体温超过39℃的患者;妊娠妇女;肥胖者;伴有憋气、胸痛、痰中带血等呼吸道症状者;胸片有肺部炎症表现者;严重腹泻、呕吐者;有慢性呼吸系统疾病、心血管系统疾病(高血压除外)、肾病、肝病、血液系统疾病、神经系统及神经肌肉疾病、代谢及内分泌系统疾病、免疫功能抑制(包括应用免疫抑制剂或HIV感染等致免疫功能低下)或19岁以下长期服用阿司匹林者。

马上就到高校招聘月

新华社北京11月26日电 记者26日从教育部获悉,为最大限度帮助2010届高校毕业生实现就业,教育部将于12月1日至31日举办“2009年全国高校毕业生就业指导中心联合招聘月”,以全国大学生就业公共服务立体化平台为主会场,各省级及各高校就业网站设分会场,各类招聘信息在招聘月期间将以网络招聘会形式发布。

治疗艾滋病有中药版本

据新华社电 26日,国家中医药管理局在京举行了新闻通气会。会上有关负责人介绍,我国中医药治疗艾滋病方案初步形成。

目前已完善了八个治疗方案。研究表明,中药对改善艾滋病的症状疗效确切(如乏力、腹泻、发热、皮疹等);可以明显改善患者的生存质量;对鸡尾酒疗法引起的部分不良反应具有较好的治疗作用(如消化不良);对提高和稳定患者的免疫功能具有一定的作用;其他疗法如艾灸可以缓解艾滋病病人的腹泻。初步形成了一些中医药治疗艾滋病的方案。